

# 牛塘镇： 根治欠薪“三步走” 护好工人“钱袋子”

本报讯（记者 覃露露）欠薪问题在岁末年初较为高发。保障农民工工资支付工作，事关基本民生和农民工切身利益，是维护公平正义和社会和谐稳定的重要基石。近期，牛塘镇开展根治欠薪冬季专项行动，通过“三步走”，全力护好农民工“钱袋子”。

“三步走”，即畅通投诉渠道，打开绿色维权通道，及时向社会公布举报投诉电话，同时设立劳动纠纷“一窗式”受理窗口，在工程建设项目重点企业醒目位置公示举报投诉二

维码；精准排查，摸清欠薪风险隐患，对重点行业企业，动态掌握风险底数，防止隐患发酵；强化工作联动机制，汇聚各方力量，化解劳动争议。

建筑工地是牛塘镇根治欠薪行动关注的重点领域。近期，针对全镇在建工程，相关部门通过网格化实地排查，摸清工资支付情况以及工程项目工资专用账户、实名制管理、月结月清等制度落实情况，督促项目按照考勤或工作量核算农民工工资，经由工人核实后由专用账户代发，确保工资及时足

额支付。

来自安徽的陈前好是一名瓦工师傅，不到20岁就开始在各地做活，经历过数次老板员工“游击战”，在他看来，常州这座城市对农民工关怀备至。“每月都能领到5000元基本生活费，家里如果有急事还可以申请多拿一点钱，剩下的到年底一次性结清。”陈前好说，“很感谢政府部门保障农民工工资，钱包鼓鼓回家过年，一家人开开心心的。”

随着社会保障服务工作全面铺开，牛塘镇积极构建建社

会保障、信访、司法、公安等多部门联动的大调解工作体系，充分发挥劳动纠纷“和谐号调解直通车”“李新明调解工作室”等优势，持续优化办案程序，缩短办案时限，做到简案快办、繁案精办。今年以来，全镇共接待受理各类欠薪案件543件，涉案总金额1151万元，根治欠薪工作取得一定成效。自11月底起，已摸排加工制造企业12家、建筑工地2个，涉及农民工人数超1500人。

“我们争取把所有能够查实

的欠薪案件在春节前全部办结，让农民工及时足额拿到应得的工资报酬，返乡过年。同时坚决防范发生群体性事件及重大负面舆情，兜牢民生底线。”牛塘镇行政审批局社会保障岗主管蒋如光表示。接下来，将联动工程建设、行政执法局、司法、公安等部门，为被欠薪农民工提供法律咨询援助服务，对符合立案条件的应立尽立，对恶意欠薪的快处快审，对逾期未改的坚决实施行政处罚，确保全镇劳动关系稳定可控。

## 我区第25例志愿者 成功捐献造血干细胞

本报讯（记者 黄雅婷）12月22日，志愿者刘金锐在常州市第一人民医院成功采集造血干细胞，成为全国第16669例、常州第99例、武进第25例造血干细胞捐献者，用红色的血液点燃他人的生命之光。

90后小伙刘金锐是江苏天羿建设工程有限公司的一名员工，2019年3月报名加入中国造血干细胞捐献者资料库，成为一名志愿捐献者。今年10月，刘金锐接到红十字会电话，

得知自己与一位白血病患者配型成功，立即答应捐献。

造血干细胞捐献是一项挽救生命、造福患者、弘扬中华民族传统美德、促进社会文明进步的公益事业。在25例造血干细胞捐献者背后，有着全区3500多名入库志愿者的身影，他们用实际行动影响和带动身边的每一个人。区红十字会呼吁更多符合条件的爱心人士加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来，奉献爱心，让爱远航。

## 王丽雯： 十三年四处新疆 守护新生儿健康

□ 记者 黄雅婷



王丽雯为患者诊疗

十三年里，她四度援疆，怀揣着救死扶伤的初心，足迹踏遍新疆尼勒克县的每一个乡镇、村落；疫情三年，她冲锋在前，勇当逆行先锋。她就是武进人民医院质控科科长兼病案室主任王丽雯。她为尼勒克培养了一批医术精湛的医护人员，为尼勒克人民留下带不走的财富。

王丽雯是一名“疆二代”，曾跟随父母在新疆生活20多年。“我的父母是老一辈援疆人员，他们为新疆的美好建设奉献了49年。”作为一名医生，她清楚地知道那里缺医少药的情况。2010年12月，她毫不犹豫地踏上了援疆之路，先后在尼勒克县妇幼保健院和尼勒克县人民医院担任副院长，“当时，尼勒克县新生儿救治没有形成规范化的体系，有专业技术能力的儿科医生也非常匮乏。”

援疆期间，王丽雯参与建设尼勒克县妇幼保健院综合业务楼，迎难而上，将“输

血”变为“造血”。“通过教学查房、疑难病例讨论等形式，为当地培养医疗人才。从病历书写到临床用药，从新生儿的诊疗规范、热卡计算到实验室检测，重新制定‘模板’。”

2019年6月24日，小克拉热木被苏布台乡妇幼专干送往尼勒克县人民医院时，体重仅1000克。王丽雯带领团队制定详尽的诊疗方案，弥日累夜地监测生命体征、进行微量喂养、补充营养所需。出院时，小克拉热木的体重几乎是入院时的3倍。“孩子的妈妈一个劲用维吾尔语感谢我，我觉得尽最大的努力救治孩子，就是援疆的初心和意义。”

一次次救治经历，或惊险，或感动，或难忘。援疆期间，王丽雯个人抢救危重患儿100余例，接诊门诊、住院患儿5000余人次。完成伊犁州科研项目1项，引进新技术、新项目10余项，主持开展各类业务培训讲座60余场，培训当地各级各类医护人员

5000余人次。

十三年来，王丽雯逐渐填补当地高危孕产妇和重症新生儿急救空白，与当地医护人员们凝心聚力，成功创建了尼勒克县危重孕产妇救治中心、危重新生儿救治中心，尼勒克县新生儿死亡率降至2022年的4.02%，孕产妇死亡率从57.7/10万降至零死亡。今年，她还协助尼勒克县人民医院完成二甲医院复审。

从临床一线到质控科，无论在哪个岗位，王丽雯都牢记“救死扶伤”的初心。作为一名党员医务工作者，她始终初心不改跟党走，“医”往无前逐梦行，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神，为健康中国建设贡献自己的力量。



日前，由区委统战部、武进区刘海粟小学主办的“向美同行”苏港澳台青少年书画展暨刘海粟小学第23届学生书画展开幕，通过艺术交流拓展两地青少年的眼界、增进两地青少年的友谊。此次书画展为期半个月，将持续至2024年1月5日。

何晓丹 摄

